

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 38 (7918) ♦ Пятница, 7 марта 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Коллективы ордена Ленина Приволжской железной дороги, Саратовского речного порта, Приволжского территориального транспортного управления и производственного транспортного управления «Саратовтранссельхозтехника» горячо восприняли одобренную ЦК КПСС инициативу тружеников Черноморского морского пароходства, Одеско-Кишиневской железной дороги, Одесского областного производственного управления грузового автомобильного транспорта, направленную на рациональное использование транспортных средств, успешное выполнение плана перевозок текущего года и пятилетки в целом.

Бюро обкома КПСС одобрило совместные социалистические обязательства коллективов Приволжской железной дороги, Саратовского речного порта, Приволжского транспортного управления и областного производственного транспортного управления «Саратовтранссельхозтехника», направленные на дальнейшее улучшение координации работы железнодорожного, речного и автомобильного транспорта для обеспечения наиболее полного удовлетворения потребностей народного хозяйства в перевозках грузов и сокращение транспортных издержек. Бюро обкома КПСС обязало руководителей указанных предприятий, профсоюзные организации принять меры по распространению на всех

предприятиях и подразделениях железнодорожного, водного и автомобильного транспорта почину коллективов Черноморского речного пароходства, Одеско-Кишиневской железной дороги и Одесского областного производственного управления грузового транспорта.

Горкомом, райкомом КПСС рекомендовано усилить организаторскую, партийно-политическую работу по развертыванию социалистического соревнования среди тружеников всех видов транспорта, промышленных предприятий и строков по совершенствованию погрузочно-разгрузочных и складских работ на основе опыта новаторов Одессы, а также трудящихся Октябрьского района г. Саратова по разработке и реализации комплексных планов по улучшению использования транспортных средств.

Облсполкому, облсовпрофу предложено ежеквартально подводить итоги выполнения совместных социалистических обязательств с транспортниками области, присуждая победителям в социалистическом соревновании Почетные грамоты облсполкома и облсовпрофа.

Редакция областных, городских и районных газет, областного комитета по телевидению и радиовещанию рекомендовано систематически освещать ход соревнования за повышение эффективности работы транспорта.

ЗАВЕРШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНУЮ РАБОТУ

В ОТВЕТ НА ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ

Работники общественного питания Балакова горячо поддерживают инициативу передовых промышленных предприятий Москвы, выступивших с инициативой провести коммунистический субботник в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Коллектив фабрики-кухни, обслуживающий комбинат химического волокна имени Ленина, взял обязательство выпустить в день субботника 120 килограммов тортов, 1000 пирожных, 25 тысяч пирожков, 3000 кондитерских изделий в мелкой расфасовке.

19 апреля около тысячи работников общественного питания будут заняты организацией горячего питания участников субботника на промышленных

предприятиях и в местах проведения работ по благоустройству города. В этот день будут действовать десятки буфетов и лотков по продаже горячих напитков и кондитерских изделий.

Более четырехсот работников общественного питания во время субботника будут заняты приведением в порядок помещений фабрик-кухонь, столовых, кафе и прилегающих территорий, начнут ремонтировать и готовить к сезонной торговле павильоны и палатки в местах отдыха балаковцев и гостей города. Заработанные в этот день средства будут внесены в фонд девятой пятилетки.

Л. ШЕРОНОВА,
зам. директора треста
общественного питания.

Результаты радуют

Отвечая делами на решения декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему развитию экономики предприятия, наши работники делают все, чтобы полнее удовлетворить запросы покупателей, увеличить ассортимент, повысить вкусовые качества хлебобулочных изделий.

Успешно завершил план двух месяцев завершающего года пятилетки коллектив хлебокомбината. План по выпуску валовой продукции выполнен на 103,8

процента, сверх плана произведено продукции на 22 тысячи рублей. План по реализации продукции выполнен на 102,6, производительность труда — на 103,8 процента.

Высокой выработки добились бригады, возглавляемые пекарями-мастерами О. Меркулиной и Л. Соловьевой. Они возглавляют соревнование, выпускают продукцию отличного качества.

Л. ВИЛНОВА,
экономист хлебокомбината.

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Более двадцати лет трудится на заводе имени Дзержинского стерженщица Лидия Федоровна Гаврилова. И каждый свой трудовой год отмечает высокими показателями.

За 1973—1974 годы она награждена знаком «Победитель в социалистическом соревновании».

Завершающий год пятилетки Лидия Федоровна начала успешно. Свои задания она выполняет на 110 процентов.

На снимке: Л. Ф. Гаврилова. Фото М. Бабенно.

СЕМИНАР НА ЗАВОДЕ

На машиностроительном заводе имени Ф. Э. Дзержинского состоялся городской семинар заместителей секретарей партийных организаций, ведущих идеологическую работу, предприятий местной промышленности и энергетики.

С докладом «Практика планирования идеологической работы в первичных и цеховых парторганизациях» выступил инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии С. А. Мордовин. На семинаре были рассмотрены вопросы повышения уровня марксистско-ленинского образования членов трудовой коллектива.

О ходе выполнения партийной организацией теплоэлектроцентрали-4 постановления VI пленума горкома партии «О задачах городской партийной организации в свете постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» участником семинара рассказала секретарь партийного бюро ТЭЦ-4 Г. Ф. Цветкова.

О работе партийной организации завода им. Ф. Э. Дзержинского по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, подготовке к празднованию 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне выступил заместитель секретаря партийного комитета завода В. И. Халин.

Участники семинара посетили заводскую комнату трудовой и боевой славы, мемориал воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны.

ДОБРОЕ СЕМЯ — ДОБРОЕ ПЛЕМЯ

6 миллионов 400 тысяч кондиционных семян — на 160 тысяч центнеров больше, чем было запланировано, припасли к весеннему севу земледельцы Саратовской области. 5 миллионов 370 тысяч центнеров из этого количества — семена первого класса.

Значительно расширятся в этом году посевные площади под новыми, более урожайными сортами, — сказал нашему корреспонденту начальник отдела семеноводства областного управления сельского хозяйства В. И. Егурнов. — Два года назад рожью «саратовская-4» было занято 4,2 тысячи гектаров. В этом году она окончательно вытеснит рожь «саратовскую крупнозерную». Из Волгоградской области и с Украины доставлено 100 тысяч центнеров семян ячменя «донецкого-4», пришедшего на смену менее урожайным сортам.

Полностью завезены и семена подсолнечника, горчицы, кориандра. Сейчас их доводят до норм первого класса.

Во всех районах области ведется протравливание семян.

Л. ФРОНТОВА

(ВСН)

УСПЕХИ МОЛОДЕЖНОЙ СМЕНЫ

Смена № 1 прядильного цеха шелкового производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина, возглавляемая Н. С. Поповым, молодежная. Впрочем, так можно сказать и обо всем производстве. Основной контингент работающих на нем — молодежь, выпускники школ и профессионально-технических училищ.

Молодым всегда присуще стремление к совершенствованию, готовность к самоотверженному труду. Наверное, поэтому все члены смены за короткий срок освоили профессии аппаратчиков формования и приступили к самостоятельному труду.

В первые дни после пуска цеха было, конечно, трудно, — рассказывает начальник смены Николай Семенович Панов. — Выпускники ПТУ соприкасались с работой на прядильных машинах только во время учебной практики. Но они работали на производствах, которые прошли стадию становления, где опре-

гулирован технологический процесс, отработан режим. А здесь — пуск, требующий не только знания технологии, но и опыта, навыка. Но работники старались. Некоторым особенно трудно удавался залив нити в воронку. Те из девушек, у которых стало получаться с первого раза, подсаживали своим подругам, помогали им. Теперь все это позади...

И больше того, смена № 1 уже добилась успеха. По итогам социалистического соревнования среди смен прядильного цеха она дважды выходила на первое место. Эти достижения пришли благодаря требовательности к себе, упорству и трудолюбию всех членов коллектива. Ведь самыми главными пунктами в социалистическом соревновании является годность, то есть качество выпускаемой продукции и процент выполнения плана.

Оба показателя в смене высокие: годность составляет 96 процентов, а план выполняется на 103—104 процента. К тому же

коллектив имеет минимальное количество актов ОТК на плохое качество продукции, а также нет нарушений производственной и трудовой дисциплины.

О том, что молодые работники смены болеют душой за производство, готовы на самоотверженный труд во имя общей цели, свидетельствует такой факт. Это было в начале февраля. В химическом цехе произошла авария. После ее устранения перед аппаратчиками формования встал серьезный вопрос: как можно быстрее завести машины. Не теряя времени, девушки приступили к работе. И вместо 16, завели 21 машину.

Отрадно было видеть тот трудовой накал, охвативший коллектив, то понимание, с которым отнеслись молодые работники к порученному делу.

Чувство ответственности, долга — вот что руководит поступками юношей и девушек молодого поколения. Это можно сказать о работе аппаратчиков формования Марии Сустретовой, Натальи Фирстовой, Галины Каминной, Га-

лины Давыдовой, помощника мастера Василия Долгова.

Коллектив смены совсем недавно сформировался, но уже сейчас можно говорить о его дружбе и сплоченности. Работники душой болеют за общее дело, помогают друг другу, вместе работают и отдыхают.

Организацией культурного отдыха занимается ответственная за культмассовую работу в комсомольском бюро Наташа Фирстова. Накануне выходного дня часто можно увидеть такую картину: К аппаратчикам подходит Наташа:

— Девочки, на лыжную прогулку пойдём? Погода отличная. Желание записывайтесь. Нужно заявку сдать в спортклуб.

И редко кто отказывается. Вместе едут на лыжную базу, вместе посещают кино, концерты.

Сейчас, когда вся наша страна готовится встретить 30-летие Великой Победы над фашистской Германией, четыре лучшие бригады смены № 1 встали на трудовую вахту в честь городогероев. Взятые ими повышенные обязательства с честью выполняются.



ПО УСЛОВИЯМ ДОГОВОРА

Недавно мы подвели итоги совместной работы администрации и профсоюзной организации по выполнению условий коллективного договора прошлого года и приняли новый, на завершающий год пятилетки.

Администрация и профсоюзные активисты мобилизовали коллектив на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС и XV съезда профсоюзов. Результаты этой работы налицо. Напряженный труд, направленный на то, чтобы давать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами, увенчался успехом. Перекрыт план ввода жилья, поднялась производительность труда, достигнута экономия средств от снижения себестоимости строительномонтажных работ.

Главная и основная задача, на решение которой были направ-

лены все усилия, — подъем производительности труда. Один из резервов ее роста — механизация, лучшее использование техники. На монтаже сборного железобетона мы добились стопроцентной механизации. Однако еще много ручного труда при отделке объектов. Малая механизация здесь внедряется робко. Были случаи простоев башенных кранов.

Все возрастающие по степени трудности и объему производственные задачи требуют от каждого труженика новых, дополнительных знаний. Строители получают их в школах коммунистического труда, они учатся на опыте передовиков и новаторов производства. Эта форма обучения получает в коллективах дальнейшее распространение и совершенствование.

Темой каждого дня остаются культура производства, осуществление планов по научной ор-

ганизации труда. Только в прошлом году мероприятия НОТ, нашедшие применение на практике, дали около 30 тысяч рублей прибыли и высвободили 27 человек. Улучшилась организация обслуживания рабочих мест, условия труда и быта, что оказало немалое влияние на рост производительности труда.

Еще один резерв — работа по методу Н. Злобина. В прошлом году по этому методу работали у нас четыре бригады. Строительство каждого из 13 объектов было сокращено в среднем на 23 дня, а сверхплановое снижение себестоимости работ составило 1,3 тысячи рублей. Все объекты получили оценки «хорошо» и «отлично», нормативная трудоемкость на объектах снижена на 4893 человеко-дня, или на 40 процентов.

Все это говорит о том, что внедрение в практику строитель-

мающего темпы и качество работ, несет значительную выгоду.

В прошлом году из десяти, по плану, на новую форму хозрасчета были переведены лишь четыре бригады, и значит, один из пунктов колдоговора оказался невыполненным.

Значительное влияние на рост производительности труда оказывают и другие факторы: улучшение охраны труда, техники безопасности, охрана прав женщин и подростков. Профсоюзная организация обеспечивала строителей путевками в санатории и дома отдыха, 61 семей в прошлом году улучшили жилищные условия.

Возросшие задачи, стоящие перед коллективом, нашли свое отражение в колдоговоре на завершающий год пятилетки. Только кирпичной кладки надо будет произвести вдвое больше прошлогоднего. Большие ра-

боты предстоят по строительству теплотрассы к домам №№ 77а и 3а, надо ускорить сооружение объектов в лятном микрорайоне. Не менее важные работы — помощь селу.

Колдоговор составлен с учетом больших работ для коллектива. Администрация примет договор и с ее стороны будет сделано все, чтобы выполнить все условия взаимных обязательств, — сказал главный инженер спецуправления А. И. Савкин.

В планах текущего года и строительству базы отдыха на Волге, обеспечение рабочих фирменной спецодеждой. Выполнение этих и других пунктов, вошедших в колдоговор, будем как и прежде, контролировать. Ведь от претворения в жизнь мероприятий будут зависеть производственные успехи и выполнение принятых социалистических обязательств.

И. БЕЛЯКИН,
председатель стройкома
Жилстроя.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ — ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ВО ГЛАВЕ ОТВАЖНЫХ

Сложный жизненный путь прошел наш земляк генерал-полковник авиации Федор Петрович Польшин. Работал в родной деревне Сухой Отрог Балаковского района, был грузчиком на волжских причалах, чернорабочим на одном из самарских заводов, там вступил в партию.

Осенью 1928 года его призвали в Красную Армию и направили на учебу в Вольскую школу Военно-Воздушных Сил. С тех пор воинская служба стала его профессией, а авиация — родным домом.

В 1930 году Федор Польшин направляется в Оренбургскую военную школу летчиков, которую успешно заканчивает в 1931 году. В числе лучших выпускников назначается инструктором в авиационную группу Военно-Воздушной академии имени Жуковского. Он учил слушателей летному мастерству, учился и сам.

В 1933—1934 годах летчик Польшин в Китае. В сложной обстановке он с честью выполнил свой воинский интернациональный долг по оказанию помощи китайскому народу в борьбе с врагами, получил первый боевой опыт. Родина наградила Федора Польшина орденом Красного Знамени.

По возвращении из Китая Польшин спросили, о дальнейших планах. Он ответил не задумываясь: «Учиться хочу!».

В мае 1935 года Польшин окончил курсы усовершенствования и начал службу в авиации. Его оставили при академии командиром отряда тяжелобомбардировочной эскадрильи. Отсюда он в конце 1937 года вновь уехал в Китай добровольцем, чтобы помочь китайским трудящимся в борьбе с японскими захватчиками, развязавшими войну.

В начале февраля командованию группы советских летчиков — добровольцев в Китае стало известно, что на одном из аэродромов острова Формозы (Тайвань) японцы формируют крупное авиацион-

ное соединение. Было принято смелое решение: уничтожить вражеские самолеты на земле, не ожидая, пока они поднимутся в воздух. Выполнение этой задачи возложили на группу скоростных бомбардировщиков под командованием Федора Польшина.

Капитан Польшин был известен в академии, как опытный и храбрый летчик. В то время ему шел тридцать второй год. Командование было уверено, что капитан Польшин сделает все возможное, чтобы успешно выполнить боевое задание. А оно было нелегким. Расстояние от Ханькоу, где базировалась группа Польшина, до Тайваня более тысячи километров — цель находилась в предельном радиусе действия скоростных бомбардировщиков. От материка остров отделялся 120-километровым проливом.

Спросили мнение Польшина. Он ответил без колебаний:

— В технике я уверен. Самолеты надежные, оборонительное вооружение мощное. На нашей стороне внешность. О людях говорить не приходится: имеют боевой опыт, обстреляны...

Подготовка к операции проводилась в строжайшей тайне.

Утром 23 февраля — в день Красной Армии и Военно-Морского Флота — летчиков группы Польшина разбудили еще затемно. После завтрака экипажи отправились на аэродром.

В семь часов девятнадцать бомбардировщиков поднялись в воздух и, построившись в колонну, взяли курс на остров.

Вскоре в туманной дымке стали вырисовываться очертания большого острова, протянувшегося с севера на юг почти на четыреста километров.

Под крылом — Тайвань. Но что такое? Над горами острова вдруг закружились густые облака, через несколько минут наглухо заковали землю...

Снижаться опасно — можно «вынырнуть» из

облаков перед самым носом японских зениток, да и неизвестно, на какой высоте кончались облака. Бросать бомбы, не видя цели, — бесполезно, в этом случае задача не будет выполнена.

Польшин перебирал в памяти возможные варианты действий. Он понимал, что сейчас от его решения зависит многое. Решил пробовать облака и уже приготовился отдать распоряжение экипажам... Но в ту секунду он вдруг заметил «окно» в густых тучах.

По сигналу командира летчики сбавили газ и начали снижаться. Их взору открылся Тайбэй — большой город, административный центр острова.

Нервы всех членов экипажей были напряжены до предела. Летчики внимательно следили за землей и воздухом, ждали встречи с истребителями и плотным огнем зенитной артиллерии. Но истребителей противника не было видно, а зенитки молчали. Налет авиации оказался для японцев полной неожиданностью, застал их врасплох. Более того, как потом стало известно, японцы приняли бомбардировщик и к о в, пролетавших над Тайбэем за свои самолеты. Теперь аэродром противника был как на ладони. На одном его краю выстроились в ровной шеренге, готовые к вылету самолеты, на другой стороне располагались ангары и склады.

С высоты 3500 метров Польшин сбросил бомбы на стоянку самолетов. Два истребителя, пытавшихся подняться в воздух, были накрыты взрывами. Вскоре пламя заволокло и на самолетных стоянках, и возле ангаров, и в районе складов. Начались пожары, один за другим прогремели два мощных взрыва — взлетел на воздух склад горючего. Весь аэродром превратился в огромный пылающий костер, окутанный густым дымом.

Только тогда, когда на аэродроме все было разрушено и объято

пламенем, Польшин увел группу за облака и лег на обратный курс.

Под крылом вновь засеребрились морские волны, затем поплыли серые скучные горы, изредка сверкали озера, змейкой вились в скалах ручьи и реки. Вот и аэродром. Польшин пошел на посадку. Вслед за ним один за другим сядились двухмоторные серебристые самолеты.

На следующий день всех участников воздушной операции пригласили на торжественный прием в наше посольство.

Во время приема летчиков тепло поздравил с блестяще проведенной операцией наши дипломаты и представители командования китайской армии. По данным разведки стало известно, что в результате бомбардировки японской базы уничтожено сорок самолетов, склады авиационного оборудования и трехлетний запас горючего.

Жители Ханькоу, узнавшие об успешной бомбардировке японского острова, устроили в честь отважных советских летчиков настоящее торжество.

За образцовое выполнение боевой операции летчику Польшину 14 ноября 1938 года было присвоено звание Героя Советского Союза.

С первых дней Великой Отечественной войны Федор Петрович Польшин участвует в отражении нападения фашистской Германии на нашу страну, команду авиационной дивизией, корпусом, армией.

8-я воздушная армия, под командованием генерал-полковника авиации Польшина, поддерживала наземные войска Первого Белорусского фронта в Белорусской, Висло-Одерской и Берлинской операциях.

Заслуги Федора Петровича Польшина перед Родиной отмечены многими правительственными наградами. В настоящее время он находится в отставке и проживает в Москве.

В. ЕРОШКИН,
Герой Советского
Союза, гвардии майор
в отставке.



Коллектив ателье № 4 успешно осваивает новую систему работы «Ритм», позволяющую выполнять заказы в срок. С введением новой должности — диспетчера, дело пошло намного лучше. Диспетчер равномерно загружает бригады работой, он в постоянном контакте с закройщиком, бригадой и заказчиком. Таким образом, поступивший за-

каз все время находится в поле зрения диспетчера.

С введением новой системы хороший старт взяли бригады К.Ф. Перепелициной, Г. П. Беляевой и других, выполняющие нормы до 120 процентов.

На снимке: бригадир Г. П. Беляева (слева), диспетчер комсомолка Г. Борзова проверяют выполнение заказов.

Фото М. Бабенко.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

О НАРУШЕНИИ ФИНАНСОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о результатах проверки работниками контрольно-ревизионного управления хозяйственно-финансовой деятельности троллейбусного управления. Ревизией отмечено, что в управлении нарушается статья 74 Кодекса о труде. В частности, выдается компенсация за неиспользованный отпуск, допускается покупка запасных частей к автотранспорту у частных лиц. Таким образом израсходовано 2113 рублей 59 копеек. Не по назначению израсходовано 680 рублей фондов эксплуатационных расходов. Бухгалтерией в подотчет выдано более 1000 рублей. Например, начальнику планово-производственного отдела Е. М. Пянской в октябре 1973 года выдано 1040 рублей, работнику управления А. С. Гамаюновой в октябре-ноябре того же года выдавалось 1102 руб. 36 копеек, которые погашались на протяжении нескольких месяцев.

Кроме того, на день проверки, на 1 октября 1974 года, за 11 работниками числилось в подотчете 1446 рублей 87 копеек, из которых 2 человека А. Г. Стружиков и П. В. Людин уволились, не погасив задолженность в 360 рублей 59 копеек.

В числе задолжников перед государственной кассой оказались начальник управления В. Н. Гомеров (89 рублей 41 коп.), главный бухгалтер Ф. И. Юдин (166 рублей 55 копеек) и начальник отдела снабжения В. И.

Агапкин (358 рублей 59 копеек). Вскрыты факты выплаты денежных средств за выполнение различных работ по трудовым соглашениям, через подотчетных лиц, что категорически запрещено министерством финансов РСФСР.

Руководством управления нарушался порядок расходования средств по оплате рационализаторских предложений.

Нарушения финансовой дисциплины стали возможными в результате безответственного отношения начальника управления В. Н. Гомеров и попустительству главного бухгалтера Ф. И. Юдина, несоблюдения требований ведения кассовых операций.

Нетерпимым является и тот факт, что главный бухгалтер Ф. И. Юдин, пользуясь бесконтрольностью со стороны руководства управления, систематически пьянствует в рабочее время, нарушает трудовую дисциплину.

Городской комитет народного контроля постановил за грубое нарушение финансовой дисциплины, непринятие своевременных мер по устранению недостатков, пьянство в рабочее время главного бухгалтера троллейбусного управления Ф. И. Юдина от занимаемой должности освободить.

Руководители предприятия предупреждены о персональной ответственности за соблюдение государственной дисциплины в расходовании материальных и денежных средств.

К ОБМЕНУ КОМСОМОЛЬСКИХ ДОКУМЕНТОВ

ВЫПОЛНЯЯ СВОЙ ДОЛГ

Отвечая на решения XVII съезда ВЛКСМ своим ударным трудом, комсомольцы завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР идут во главе социалистического соревнования молодежи за успешное завершение пятилетки.

Немалый вклад внесли наши комсомольцы в успешное выполнение плана 1974 года. С удвоенной энергией взялись за выполнение намеченных планов на завершающий год пятилетки. В этом году комсомольцам нашего подготовительного цеха предстоит большая работа. Если в 1974 году нашим цехом было выпущено 15 тысяч тонн резиновых смесей, то в 1975 году нам придется выпустить 21 тысячу, и дать сверх плана полторы тысячи тонн основным цехам и 500 тонн ковровой резины.

К выполнению этого плана комсомольцам цеха нужно приложить максимум усилий, борясь и за качество продукции, и за культуру производства, и за высокую активность комсомольцев в общественной работе.

На недавно прошедшем комсомольском собрании, анализируя итоги минувшего года, комсомольцы говорили о бережливости на производстве, качестве продукции, об отношении к труду.

Выступивший слесарь Ю. В. Карепанов предложил поддержать начин комсомольцев Московского завода «За себя и за того парня». Многие комсомольцы одобрили и подхватили его предложение и сейчас выполняют вторую норму за тех, кто погиб в боях за Родину во время Великой Отечественной войны.

В прошедшем году пример в труде показывали такие комсомольцы как вальцовщик-ли-

товальщик А. Любимкин, бригадир Л. Смирнов, выпускавшие продукцию отличного качества, 99 процентов которой сдавали с первого предъявления. Ударник коммунистического труда, дежурный слесарь П. Цыганов не допускал простоев оборудования. Добросовестно работала слесарь контрольно-измерительных приборов Н. Катина. Закрепленное за ней оборудование содержится в чистоте и всегда бесперебойно работает.

За активное участие в социалистическом соревновании этим комсомольцам вручены значки «Ударник 1974 года».

Руководствуясь решением декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и задачами комсомола по развертыванию социалистического соревнования среди молодежи за успешное завершение пятилетки, комсомольцы и впредь будут в первых рядах соревнования за выполнение намеченных планов, за повышение качества продукции.

1975 год — год начала обмена комсомольских документов, будет серьезным экзаменом на зрелость для каждого члена ВЛКСМ. Перед комсомольцами строже ставится вопрос о дисциплине трудовой и общественной, о политической и экономической учебе.

С января 1975 года комсомольцы цеха встали на ударную трудовую вахту в честь 105-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и обязуются не допускать простоев оборудования, иметь высокую оценку по культуре производства, отработать одну смену безвозмездно, передав средства на строительство обелиска павшим в боях за Родину, работать под девизом «За себя и за того парня». Каждый комсомо-



лец должен активно участвовать и в общественной жизни: по благоустройству цеха и закрепленной за ним территории, в работе добровольных народных дружин.

20 комсомольцев цеха будут бороться за звание «Ударник коммунистического труда».

Борясь за выполнение принятых обязательств к 57-й годовщине рождения Ленинского комсомола, наш цех № 1 вызывает на соревнование комсомольскую организацию цеха № 11.

Подойти к обмену комсомольских документов с высокими показателями в труде — долг каждого комсомольца.

В. СУХАНОВ,
секретарь комсомольской организации подготовительного цеха.

На снимке: комсомолец Виктор Скорин — прессовщик цеха № 2 — пришел к обмену комсомольских документов с замечательными успехами в труде. Сменные задания он выполняет на 140—150 процентов.

Фото М. Бабенко.

В ЧЕСТЬ ГОРОДОВ-ГЕРОЕВ

Коллектив третьего кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина успешно несет трудовую вахту в честь городов-героев, посвященную 30-летию Великой Победы над фашистской Германией. В цехе формирования волокна в честь героев обороны Москвы и Ленинграда победу одержал комплект помастера А. С. Красуцкого из смены № 5.

Хорошо потрудились аппаратчики формирования М. С. Цыбина, Г. Ф. Сабирьянова, Н. А. Оплетин, С. Я. Янкова, Н. М. Жуков и их товарищи по работе крутильщицы А. П. Русова, Л. А. Олейникова, Антипова и Давыдова. План января эта смена выполнила на 100,7 процента и выработала сверх плана сотни килограммов кордного волокна.

В химическом цехе отличились аппаратчики смены № 1 (начальник смены В. И. Павленков) и смены № 2 (начальник смены С. М. Прилепский). В содовой станции и отделении мерсеризации выдержаны параметры на 100 процентов. Неплохо поработал и комсомольско-молодежный коллектив ксантатного отделения четвертой смены. Вместо 86 параметров выдержаны на 90,2 процента.

Ударная трудовая вахта продолжается.

С. САУТИН,
электрик кислотной станции третьего кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

Конференция пропагандистов

Пропагандист и политинформатор — воспитатели идейно убежденных, активных строителей коммунизма — на такую тему состоялась научно-методическая конференция, проведенная районным комитетом партии.

С докладом «XXIV съезд КПСС об эффективности марксистско-ленинского образования и политической информации трудящихся, повышении организаторской и воспитательной роли пропагандиста и политинформатора» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. А. Милованов.

На конференции с сообщениями выступили пропагандисты партийной организации колхоза «Знамя коммунизма» В. А. Яганова — «Воспитание у слушателей марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, преодоление элементов формализма в партийной учебе — важнейшая задача пропагандиста», пропагандист партотделения колхоза имени Фрунзе Ф. Е. Ляпин — «Опыт и методика воспитания у слушателей непримиримости к буржуазной и ревизионистской идеологии, умения вести наступательную борьбу против антикоммунистической пропаганды», пропагандист партотделения колхоза «Заря» А. И. Меркулова — «Влияние политучебы на воспитание у слушателей высоких моральных качеств, чувства советского патриотизма и интернационализма», политинформатор партотделения колхоза «Россия» Г. И. Вельдяева — «Политинформатор — активный пропагандист экономических знаний в борьбе за повышение эффективности общественного производства», политинформатор партотделения колхоза имени Кирова К. В. Степанов — «Оперативность, доходчивость и действенность политической информации — важное условие в работе политинформатора», политинформатор партотделения колхоза имени К. Маркса В. А. Локаленков — «Личный пример в быту, высокая ответственность за порученное дело, постоянное повышение своего творческого уровня — важнейшие факторы, способствующие усилению воспитательного воздействия на трудящихся» и другие.

На конференции приняты рекомендации, направленные на повышение эффективности пропагандистской работы в трудовых коллективах колхозов и совхозов, учреждений и организаций района.

В ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ «А ВАНГАРД»

Заслуженная награда

Нина Петровна Шардакова — старшая работница типографии. И не случайно она первая выполнила пятилетку. За самоотверженный труд Нина Петровна награждена Знаком «Ударник девятой пятилетки».

Ильина Зоя Антоновна, Ермакова Зинаида Павловна, Сидякина Галина Михайловна и Золина Нина Николаевна награждены Знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Итоги смотра

Областная смотровая комиссия подвела итоги общественного смотра культуры производства, внедрения достижений науки и техники, повышения качества продукции на предприятиях полиграфической промышленности области. Первое место присуждено объединению «Авангард».

Снова — на юг

Вот уже несколько лет рабочие типографии поправляют свое здоровье на Черном море. И на этот год опять заключен договор с санаторием «Голубая горка».

Наши интервью

ГАЗЕТУ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

Во Дворце культуры химиков проходило городское совещание общественных распространителей печати. На него были приглашены общественные распространители, представители партийных, комсомольских организаций. На совещании речь шла об итогах подписки на газеты и журналы 1975 года и задачах, которые стоят перед партийными организациями и общественными распространителями по восстановлению отпадной подписки на второе полугодие.

С докладом выступил зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС В. И. Ведяшкин. Он отметил большую организаторскую работу, которую провели под руководством партийных организаций общественные распространители печати, работники агентства «Союзпечать», газет и радио. Было также указано на недостатки в проведении этого большого политического дела.

Лучшие распространители печати были награждены По-

четными грамотами горкома КПСС, издательства газет «Правда», «Советская Россия», «Экономическая газета», «Социалистическая индустрия» и бесплатной подпиской на приложение к журналу «Огонек», на журнал «Человек и закон».

Мы попросили рассказать об итогах подписки на 1975 год и работе общественных распространителей города начальника агентства «Союзпечать» П. Е. Маслову.

— 152633 экземпляра газет и журналов выписано жителями города в этом году, — говорит она. — По сравнению с прошлым годом прирост составил 10585 экземпляров.

Число подписчиков увеличивается с каждым годом. Возрастает и круг интересов людей. Многие жители города выписывают по 12—15 различных печатных изданий.

В этом немалая заслуга наших общественных распространителей. Я назову фамилии тех, кто уже не один год занимается распространением газет и журналов. Это: аппаратчица второго кордного производства химкомбината Л. П. Вохмина, старший инженер по технике безопасности завода РТИ В. И. Богачева, бригадир слесарей АТК-3 А. И. Алексеев, расточник завода имени Дзержинского И. Ф. Макаров, начальник отдела кадров автоколхозы 1180 И. М. Петренко.

Большими тиражами у нас расходятся партийно-политические издания. По сравнению с прошлым годом газет в городе распространено больше: «Правды» — на 474 экземпляра, «Известий» — на 126, «Коммуниста» — 1437, «Огней коммунизма» — на 1687. Возросла подписка на политические журналы «Политическое

самообразование», «Агитатор» и т. д. Значительно выросла подписка на молодежные издания.

Очень активно велась подписка на газеты и журналы на заводе РТИ. Поэтому следующий наш вопрос был обращен к зам. секретаря парткома завода В. И. Полтавцу:

— Виктор Иванович, как организована на заводе работа по распространению периодической печати?

— Примерно за месяц до начала подписки мы подбираем ответственных распространителей. Думаем, сколько их должно быть в том или ином цехе. На каждого распространителя приходится 40—50 человек. Выбираем ответственного за подписку в рамках всего завода и ответственного от каждой первичной организации. С каждым ведется большая индивидуальная работа.

Число распространителей с каждым годом увеличивается, обновляется и их состав. И это естественно: завод растет. Но есть у нас и постоянные, так сказать, старые кадры. Среди них старший инженер по гражданской обороне В. И. Скворцова, технолог 12-го цеха А. Г. Крючкова, экономист цеха прессформ Г. П. Конева, работник цеха нефоформовых изделий В. В. Шевшуков.

Опыт лучших распространителей печати систематически освещается в заводской газете «Прогресс», радиогазете, стенной печати. Они же помогают нам и устранить недостатки в распространении печатных изданий...

Почетной грамотой горкома КПСС и бесплатной подпиской на произведения Шолохова из приложения к жур-

налу «Огонек» за большую работу по пропаганде и распространению газет и журналов награжден заточник по металлу цеха агрегатов завода имени Дзержинского И. Ф. Макаров — ветеран Великой Отечественной войны. С 1942 года и до конца войны он мужественно защищал Родину от врагов. Свидетельством этому являются награды: орден Красной Звезды, медали «За оборону Советского Заполярья», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в 1941—1945 годах».

— Иван Федорович, сколько лет Вы являетесь распространителем печати? Что обеспечивает успех Вашей работы?

— Распространителем печати являюсь с 1950 года. Что обеспечивает успех дела? Думаю, знание людей, с которыми бок о бок работаешь, знание их запросов, любовь к литературе.

Каждую свободную минуту я использую для беседы с людьми. Журнал «Семья и школа» рекомендую родителям. Объясняю, каким помощником будет он в воспитании ребят.

То же самое и с газетами. Каждому популярно объяснить, чем может быть интересна та или иная газета. На подписке не настаиваю. Стараюсь подойти к людям с душой. И они, кажется, довольны. Семьи идут ко мне. На все издания идет в цехе активная подписка.

Сам я выписываю газеты «Огни коммунизма», «Комсомольская правда», «Правда», журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент». Собственный пример, знание многих печатных изданий — верный помощник в распространении печати.

Г. БУРТОВАЯ.

К 30-летию Великой Победы

Города-герои **Минск**



Площадь имени В. И. Ленина.
Фото Г. Усламова (Фотохроника ТАСС)

В город Ленина

Бто из школьников не мечтают побывать в Ленинграде — городе с замечательными революционными традициями, городе-герое, городе-труженике.

И вот недавно 19 учеников средней школы № 14 за отличные успехи в учебе и активное участие в общественной работе были направлены в экскурсионную поездку в Ленинград.

В Ленинграде нас радушно встретили представители объединения «Кировский завод». Программа поездки была очень насыщенной, но нам хотелось увидеть еще больше, ведь в городе столько исторических памятников, мест, словно хранящих еще отголоски событий, всколыхнувших мир.

Мы побывали на легендарном крейсере «Аврора». Посетили знаменитый Пушкинский лицей. Глубокое впечатление произвел на нас и Екатерининский дворец. Во время войны дворец, захваченный фашистами, был сильно разрушен. Еще до сих пор продолжается его реставрация. Дворец — замечательный памятник искусства и таланта русского народа.

Эрмитаж, Никаревское кладбище, Исаакиевский собор, Петропавловская крепость, Смольный... Сколько впечатлений оставила у нас эта поездка!

Т. ПОГОДИНА,
секретарь комсомольской организации средней школы № 14.

Позор

радиоухлиганам

В январе работниками отдела внутренних дел и государственной инспекции радиосвязи было выявлено и привлечено к ответственности 15 человек, занимающихся радиоухлиганством.

Мы называем их имена: А. В. Лозбьяков, работник завода имени Дзержинского, позывной «Аленка», Г. И. Кузьмин, студент химико-технологического техникума, позывной «Атлантика», А. Д. Захаров, учащийся 9 класса СШ № 1, позывной «Юпитер», П. М. Кусов, студент общетехнического факультета, С. В. Нечушкин, учащийся 10 класса СШ № 12, позывной «Фортуна», А. А. Стерхов, электрик комбината химического волокна, позывной «Ракета», Г. Н. Кирбиков, электромонтер участка СГЭМ, позывной «Загадка», В. В. Куклев, слесарь участка СГЭМ, позывной «Фестиваль», С. П. Звягин, автомоторист ДОСААФ, курсант, позывной «Ровесник».

За повторное радиоухлиганство подвергнут штрафу на 150 рублей с конфискацией радиоаппаратуры П. А. Ковынов, 1954 года рождения. Его позывной «Надюшка».

В. И. Краснов, монтер линейно-технического цеха связи ранее подвергался штрафу с конфискацией радиоаппаратуры за радиоухлиганство. В декабре 1974 года Краснов вместе с монтером линейно-технического цеха связи А. В. Киришским из своего склада совершили кражу радиоламп, которые использовались для изготовления самодельных передатчиков. В январе Краснов был повторно задержан за радиоухлиганство, подвергнут штрафу на 150 рублей с конфискацией радиоаппаратуры. Его соучастник Киришкин выходил в эфир под позывным «Холостяк» в присутствии родителей. Но те не препятствовали «увлечению» сына.

Радиоухлиган А. И. Кузнецов (завод имени Дзержинского, позывной «Подснежник») долго не открывал дверь, когда к нему постучались работники милиции. Причина вскоре стала ясна: в его квартире радиоухлиганством под позывным «Лада» занималась соседка, ученица 10 класса средней школы № 7, Надежда Скорописова. В квартире обнаружена 30-литровая фляга с брагой, изготовлением которой занималась мать Кузнецова — Н. И. Баленкова, работница жжк Саратовгэстроя.

Подобные факты радиоухлиганства нетерпимы. Но на них слабо реагируют горно, директора школ, руководители учебных заведений. А ведь основные лица, занимающиеся радиоухлиганством, — это учащиеся школ, профтехучилищ, студенты химико-технологического техникума, общетехнического факультета института.

Б. ДЕМИДОВ,
инспектор ОВД.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

РЯДОВЫЕ ГАЗЕТНОГО ПОЛКА

Они в годы Великой Отечественной войны ради будущей заметки в газете часто рисковали головой и, как сказал Симонов, на пикапе драмом, лишь с одним наганом первыми врвались в города. Многие имена этого, конечно же символического, полка редакция газет пришлое заключить в суровые траурные рамки...

Не обошли потери и редакция нашей газеты, в то время — «Социалистический труд».

Погиб бывший ответственный секретарь Александр Ильич Кириллин. По рассказам оставшихся в живых его друзей, это был добросовестный работник, настоящий газетчик, отличный товарищ. Не вернулся с войны бывший заведующий сельскохозяйственным отделом Андрей Иванович Емелин, литературный сотрудник этого же отдела Алексей Андреевич Чернов.

И сегодня мы, работники «Огней коммунизма», отдаем нашим павшим коллегам, хотя и незнакомым нам людям, свой товарищеский низкий поклон. Пусть их родные и друзья примут от нас самые искренние слова признательности и уважения.

Благосклонной оказалась судьба к бывшему заместителю редактора газеты ныне персональному пенсионеру Михаилу Петровичу Патрикеву, хотя пришлось ему повидать на своем пути и немало горького. С 1941 по 1947 год находился он в рядах Советской Армии. Пос-

ле курсов усовершенствования полтсостава при Приволжском военном округе был полтсруком стрелковой роты на Волховском фронте. В июне 1942 года ранен в челюсть и правую руку. Госпиталь. В конце августа он снова на фронте. На этот раз — редактор дивизионной газеты «За честь Родины».

В феврале 1944 года наши войска под Нарвой перешли в наступление, готовые ворваться в занятый фашистами город. Михаил Петрович был в первых рядах войск. И это понятно. Он должен был сообщить в газете о взятии Нарвы.

Когда войска перешли к решительным действиям Патрикев был ранен в левое предплечье, а следом, при начавшейся бомбежке, контужен. В ленинградском госпитале пролежал до июня, затем был направлен в распоряжение политотдела 21-й армии Первого Украинского фронта, в редакцию газеты которой возглавил отдел партийной жизни.

В дальнейшем, в полтуправлении Центральной группы войск он вместе с журналистом-саратовцем Федором Федоровичем Кошом писал историю боевых действий отдельных дивизий, наиболее отличившихся в боях. В частности, они организовали сбор материалов по частям 4-й танковой армии, которой командовал Лелюшенко.

От Москвы и Ленинграда до Берлина пролегал путь балаковского газетчика. Не раз смерть смотрела ему в глаза. После демобилизации был собственным корреспондентом областной газеты «Коммунист», зам. редактора ершовской газеты. В последнее время работал ответственным секретарем многотиражной газеты «Балаковский химик». С 1970 года — персональный пенсионер, но еще четыре года продолжал работать в многотиражке.

Одиннадцать наград у Михаила Петровича, в том числе ордена Красной Звезды, Отечественной войны первой степени, медали «За оборону Ленинграда», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина» и другие.

Михаил Петрович и сейчас дружен с газетчиками, всегда готов выступить перед авторским активом, перед стенгазетчиками. И молодые журналисты платят ему тем же — вниманием и уважением.

Когда я читаю или слышу о 17—18-летних парнях, ушедших добровольно на фронт, вспоминаю сегодняшнего моего товарища по работе — заведующего сельскохозяйственным отделом Бориса Тимофеевича Ткаченко. Я говорю себе: «Вот какими они стали 17—18-летние добровольцы. Они уже 50-летние! Они умудрены жизнью, умеют увидеть в человеке главное. Они еще работают не хуже молодых, являются примером для них. Они прямолинейны и справедливы, не боятся сказать правду в глаза, добры к доброму, непримиримы к злему. Они, наверное,

все такие. И всему хорошему их научила война, потому что на войне они только и делали, что уничтожали самое плохое».

Старший сержант, командир взвода Ткаченко служил в батальоне связи, воевал на Степном, Центральном, Балковом Украинском фронтах. Награжден орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Праги», «За победу над Германией». Имеет он награды и за трудовые успехи — медали «За освоение целинных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

До войны Ткаченко не был журналистом, не был по той простой причине, что не успел по молодости приобрести ни одну специальность. После же войны связал свою судьбу с газетой. И не ошибся.

Открою небольшую редакционную тайну. Среди газетчиков тот считается лучшим, профессионально более подготовленным, кто обладает организаторскими способностями, умеет интересно писать, знает полиграфию, может фотографировать, печатать на пишущей машинке, водить автомобиль. Отсюда нельзя вычеркнуть ни одного слова, если измерять этой фразой творчество журналиста Бориса Тимофеевича Ткаченко.

Рядовые газетного полка. Живые и погибшие, они всегда с нами, потому что журналист тоже солдат.
А. ЛУШНИКОВ.

Не стареет душой ветеран

М. А. Артамонов — старший прораб управления нулевых работ Жилстроя. Немного словен, когда его спрашивают о боях минувших. Но товарищи по коллективу хорошо знают, что Михаил Алексеевич награжден орденом «Красной Звезды», медалями «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина» и «За победу в Великой Отечественной войне». Несколько раз был ранен.

Своей боевой путь М. А. Артамонов начал в 19 лет сержантом стрелкового отделения. Было это летом 1943 года на Курской дуге. А окончил войну на Висле. В то время он уже командовал взводом противотанковых ружей. В его альбоме фотография, где он запечатлен в кругу боевых товарищей. Фотография сделана в памятные дни 45-го, когда мир услышал весть о капитуляции фашистской Германии.

Второму снимку тоже 30 лет. На груди воина — боевые награды. Фотография сделана для дивизионной многотиражки.

Сейчас, возглавляя один из ведущих участков управления, М. А. Артамонов добросовестным трудом являет пример молодым. Его участок — один из лучших в социалистическом соревновании.

Михаил Алексеевич полон творческих сил и поисков. В труде как в бою — всегда впереди.

В. ЗАЙЧЕНКО,
начальник ПТО управления, член рабкоровского поста.

Телевидение

10.00 — Гимнастика. 10.20 — Новости. 10.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 11.15 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс. (США). 14.55 — Премьера художественного телефильма «Подснежники». 16.05 — «Москва и москвичи». 16.35 — «Творчество юных». 17.00 — Торжественное заседание и концерт, посвященные Международному женскому дню 8 марта. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 22.00 — «Время». 22.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс. (США). 24.00 — Концерт артистов зарубежной эстрады. По окончании — новости.

В кинотеатрах

Россия.
7—8 марта. ЦЕЗАРЬ И ДЕТЕКТИВЫ — в 9 час. ВРАЧА ВЫЗЫВАЛИ? — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 7—8 марта. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (две серии) в 9, 12, 15, 18, 21 час.
Малый зал.
7—8 марта. ПЕППИ В СТРАНЕ ТАКА-ТУКА — в 10, 12 час. АПАЧИ — в 14, 20 час. РУССКОЕ ПОЛЕ — в 16, 18 час.
Октябрь.
7—8 марта СОЛЕННЫЙ ПЕС — в 9, 11, 13 час. БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ — в 14, 17, 19-15, 21-15.
Космос.
7—8 марта. О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ — в 9, 15 час. ДУМА О КОВПАКЕ (НАБАТ) — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Плодопитомник ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу трактористов, на сезонную работу в саду — рабочих (женщин). Оплата труда сдельно-премиальная. Обращаться: ул. i-го Мая, 24. 4—1.

Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу рабочих, имеющих заводскую специальность, а также лиц, не имеющих заводской специальности, которым будет предоставлена возможность получить ее на заводе. 4—1.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

Пугачевская дистанция пути приглашает на работу по станции Балаково монтеров пути. Обращаться: станция Балаково, к дорожному мастеру. 4—1.

Райобъединению «Сельхозтехника» требуются трактористы, кладовщики. 2—2.

Пивкомбинату срочно требуются на работу уборщицы в кондитерский цех. 3—1.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21567.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А» ТЕЛЕФОНЫ: редактор —40—55, 3—51 (город), зам. редактора —40—55, ответственный секретарь —0—44 (город), отдел промышленности 28—79 0—44 (город), отдел сельского хозяйства —0—44 (город), отдел писем —28—79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард», Заказ № 38